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A mezőgazdasági 
haszonbérletek.

Most jelent meg a kormány 0410— 
IW. M. E. rendele te a mezőgazdasági 
haxáonbérletekről, melynek a. gazdáJ- 
ispdó közönség figyelmébe ajánlott 
főbb intézkedései a következők:

A földek, szőllők, vadászat, fübér 
homokbánya haszonbérlőiének hátra­
lévő egész idejére lehet kérni a ha- 
«aonbér bírói megállapítását, ha az 
Mai felel meg a változott gazdasági 
viszonyoknak.

A bíróság a haszonbért az ott ter­
meit l'öterménynek mindenkori pénz­
értékében állapítja meg, de -t felek 
termény haszonbérben is megállapit- 
toainak.

Meg nem felelő a pénzhaszonbér, 
ka a szerződés kötése idejében azon 
pénzéit több termlbényt lehetett ven­
ni. mint a mostani béréit mostan; 
vagy ha a haszonbér az illető ingat­
lanon való gazdálkodással átlagosan 
•lérhető haszon értékéhez már nem 
áll oly arányban, amilyent felek az 
alapszerződéskötéskor elérni szándé­
koztak.

Ha a felek a haszonbéri szerződést
1922. januái elseje után kötöttek és 
pedig terményben, vagy annak min­
denkori pénzbeli egyenértékűben: ak­
kor nem kél hetik a bérnek újabb 
megálalpitását. Kivételesen kérhetik, 
ha a bérmegállapodás csak az 1923— 
33-ik évre szólt és ez esetben a hátra­
lévő évekre a bíróság megállapíthat­
ja; kivétel még, ha gazdasági kény­
szerűség folytán kötötték az alap­
szerződést .kivétel végre, ha. 59 holdat 

■ meg néni haladó haszonbérlet béréről 
van szó.

Ha a felek 1923 aug. 19-ike után kö­
tötték meg a szerződést, úgy nem le­
het kérni a haszonbérnek bírói meg­
állapítását. kivéve, ha a, haszonbér 
részben vágj egészben előre megha­
tározót! pénzösszegben köttetett ki.

A terményhászonbér értéke: a 
szokvány minőségű terménynek a 
budapesti tőzsdén az esedékesség 
napját, megelőző 8 napon jegyzett át­
lag á ['forgalmi penztaréteke.

11a 1923. aug. 19-ike elölt H felek a 
termény haszonbér pénzbeli egyenér­
tékűnek fizetésére a rendelet alapel­
veitől eltérő módon állapodtak meg. 
ug) megállapodás érvény teleti.

Az alhaszonbérbeudáisnál az alha- 
szonbét beadó nem nyerhet többet 10 
százaléknál. Ha többet nyerne, ennek 
bírói mérséklésé kérhető.

Ha a haszobér módosul, úgy az al- 
haiszonbér is módosul és a bíróság le­
hetőleg egy eljárással intézi el az 
ügyet a haszonbérbeadó, a haszon­
bérlő és az alhatízonbérlő között.

100 holdon aluli ügyekben a járás­
bíróság, azon felüli ügyekben a tör­
vényszéki vegyes bíróság jár el. Az 
eljárás folyama alatt az emelést kérő 
fél nem emelheti feljebb, a leszállí­
tást kérő fél pedig nem szállíthatja 
lejebb kérelmét " Alt

A bíróság nincs kötve az alaki sza­
bályokhoz, vagyis legjobb belátása 
szerint dönti el az ügyet.

A bíróság által megállapított ha­
szonból' nem lehet magasabb, mint 
hogy annyi terményt lehessen, venni 
mostan a megállapított bérért, mint 
amennyit lehetett volna békeidőben 
venni azon vagy hasonló terület bér­
összegéért.

Folebbezni csak egyszer lehet és a 
törvényszéki Ítélet ellen csak a buda­
pesti Ítélőtáblához.

Rendkívüli felmondásnak van he­
lye, ha a bíróság által megállapított 
haszonbér 90 százaléknál jobban sújt­
ja egyik vagy másik szerződő felet. 
\ felmondás pedig többnyire az Íté­
let jogerősségét követő gazdaságii év 
v égére szólhat.

Rendkívüli felmondás van akkor 
is. ha a haszonbérbeadó a fjérbeadás-

A kormányzó Karcagon.
Vitézi telekbeiktatás nagy ünnepséggel.

Karcag, aug. 23.
.Horthy Miklós kormányzó ur őíő- 

méltósága vasárnap reggel a. vitézi 
telkek beiktatási ünnepélyére Kar­
cagra érkezik. Az ünnepségek prog- 
rammja a következő:

Érkezés és fogadtatás a vasútnál 
reggel fél 9 órakor. A vasúttól bevo­
nulás a ref. templomba, ahol Török 
Vince ref. lelkész prédikál. Isteni tisz­
telet után a városháza előtt díszköz­
gyűlés lesz. A gyűlést megnyitja a 
polgármester, aztán egy küldöttség 
amelynek szónoka dr. Elbel Tibor

kor közszolgálatban vagy katona volt 
és mert e minősége megszűnt és maga 
kivan gazdálkodni; továbbá, ha a 
haszonbérlő volt ilyen és a gazdálko­
dása anyagi romlását idézné elő; es 
bizonyos ebeitekben, ahol a bérlet afi 
ország határának változása folytan 
okszerűen nem mivelhető.

A rendelet folytán a feleknek olyan 
megállapodása, mellyel a haszonbér 
újabb megállapodásának kérhelését 
k i zárták: ér vény télén.

lesz, a gyűlésre meghívja a Főméltó- 
ságu urat, A gyűlésen a város nevé­
ben Simon Aladár üdvözli a magas 
vendéget- A vitézi: szék kapitánya, is­
merteti a beiktatandó vitézek hábo­
rús érdemeit s aztán jelképesen a vi­
tézeknek át lepz adva a vitézi telek. 
•Áldást mond a vitézekre Szombathy 
István ref. lelkész s végezetül a bir­
tokos lakosság nevében az uj birtor 
kosokat üdvözli K. Kiss János.

Az ünnepély kezdetén az iparos da­
lárda a magyar Hiszekegyet fogja 
énekelni, az ünnepély végén pedig a 
Hymnuszt. Délben bankett a ligetben.

Tovább tárgyalták 
az építkezések kedvezményeiről 

szóló törvényjavaslatot.
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését három- 
negyed tizenegy után nyitotta meg I 

Pestv ’’ál alelnök. Előterjesztései . 
után rátérnek az építkezések elő- I 
mozdításáról szóló törvényjavaslat • 
általános tárgyalásának folytatására. I

Elsőnek Petrováca Gyula, szólal ' 
fel. Örvendve látja, hogy megindi- ; 
tolták a vérkeringést az évek óta ’ 
pangó iparban. A lakásépítési akció 
hibájának tartja, hogy a nagy ban­
kok a vállalat 1500 felépítendő lakás­
nak a felót bocsájtják a tisztviselők . 
részére, inig a másik felevei szaba­
don rendelkezhetnek. Sokalja a 60 
százalékos kölcsönt.

Súlyos agedalmai vannak keresz­
tény nemzeti szempontból az akció I 
ellen, minthogy a Gyosz és a TÉBE, I 
valamint a nagy bankok szövetsége I 
keresztén)! inetnaeti szempontból 
nem elsőrendű faktorok. Ebből kö­
vetkezik. hogy az akcióban a ke­
resztény építészek és vállalkozók ■ 
alig vehetnek régzt. Nem engedhető 
meg, hogy ismét azokat a vállalaté- • 
kaf, hizlalják, amelyek amúgy sem '. 
érzik a nehéz időket. Elsősorban a 
keresztény építészeket és vállalato- ; 
kai kell támogatnunk. Meg abban 
az esetben is. ha a tervezés keresz­
tény kezekben van, az építési anya- j 
gok beszerzése utján idegen kezekbe I 
vándorol az építési tőkének esarrem 
50 százaléka,

A népjóléti miniszternek legyen • 
legfelsőbb felügyeleti joga, továbbá I 
a munkák vállalatba adása nyilvá- . 
nos versenytárgyalás alapján tör- j 
tónjek. Abban a reményben, hogy 
ezeket elfogadják. a javaslatot elfő- | 
gadja.

A következő szónok Csik József I 

a lakáskérdés megoldását nem re­
méli, tehát nem fogadja el.

Eckhardt Tibor: Mindenekelőtt * 
félreértésekéit kívánom eloszlatni. Azt 
állítják, hogy mi szándékosan és tu­
datosan agresszív és perfid prog­
ramot igyekszünk a keresztenv irány 
zattal kapcsolatban a néptőmegeMHi 
becsempészni. Azt mondják a fajvé­
dők destruktivok, mert a nagyban­
kokkal szemben, amelyek a vágyó* 
jó részét képviselik, amelyek a nem­
zeti erő teljesítőképességének szem- 
pontiból lényeges tényezők dolgoznak, 
lönkrertételükön munkálkodnak.. —t 
Ezek az állítások valótlanságok. .Nem 
a termelés ellen, és a gazdasági tel­
jesítőképesség ellen foglalunk állást, 
ami a nagy bankokban, a nagy ipar­
vállalatokban és egyéb nagy gazda­
sági intézetekben meg van való­
sulva, mi ezt a teljesitőképességót 
man csak hogy fentartani kívánjuk, 
hanem < nemzet érdekében való 
munkásságra akarjuk szorítani, lé­
hát a magyar nemzeti "rdek szem­
pontjából ennek a teljesitőképgsség-i 
nek még a további fokozását tartjuk 
-zukségesiiok- De tiltakozunk es fo­
gunk is tiltakozni az ellen a törek- 

í vés ellen, amely a nagy bankoknak 
i egyoldalú felv’/i'ágoztatását a nagy- 
I tőkének a magyar uemzedi egyete- 
1 messég érdekének rorvására ''aló tá- 
I mogatását szolgálja. Tiltakozunk az 
i ellep, hogy amikor a magyar nem- 
* zet a munkából alig tud megélni, 
! ennek a munkának a gyümölcsét a. 
! nagy ‘Spekulánsok, bankok, tőkések 
I vágjak zsebre és tiltakozunk az ellem, 
i hogy ft magy ar nép gazdasági romja' 
! felett itt egy élősdi protekciós tár- 
I sa.ság kiszívja ennek a nemzetnek 
I minden életerejét, hogy igy ,< végső 
í romlásba taszítsa bele ezt az orszá- 
j got. Ez a mi álláspontunk.

A sajtóban az utóbbi napokban 
azt a vadat emelték eIIemuik, hogy 
a lakásépítési; akciót is mega,karjuk 
aldadályozni. Nemcsak hogy nem 
akarjuk megakadályozni. ha nem 
még sokkal .szélesebb alapon akar­
juk foganatosítani. Követeljük, hogy 
egyforma feltételek és kötelezetitsé- 

| gek mellett mindenki számára, adas­
sák meg a lehetőség megfelelő ked­
vezményekkel a hiká-sépitésre.

i 1,ehetetlen. hog\ a nagy bankok
; tovább diktáljanak az országban. M» 

senkisem juthat hitelhez. A magyar 
i nép nem bír évek óta még valorizált 
i kölcsönhöz sem jutni. A valuta ki­

utalásoknál pedig a kisembereket
1 egy általán nem veszik tekintett»«, 

csak kijárás után, vagy m.imisztari 
cédulákkal juthatnak valutához.

l Kállay indulatosan felugrik: Mi­
csoda miniszteri cédulák?

Eckhardt: Nem vadról vun iszö. 
haneni érvényes kiutalásokról. Csak, 
azt hangoztatja., hogy a törvényes ki­
utaláshoz is csak kijárássá.) lehet 
jutni.

Daruváry: í gy hangzik. mintha 
gyanúsítani akart volna.

Vass József: Gyamrsitásképen mon­
dotta:

, Eckhardt: Csak a rendszert hibáz 
| tatja. Lehetetlen, hogy igyqs jogos 
I kéréseket csak hosszú utánjárás után 
j hallgassanak meg. Kifogásolja, hogy 

valorizálatlan formában kapnak ma 
is hitelt a nagybankok. Akkor, ami­
kor máról-holinap«’a a zsír 8 és nem 
lehetetlen, hogy 16-ra ugrik Ma, 

I amikor a korona egyharmadára

A i-.r >. inánynak mindent »I kell kö­
vetnie, hogy az országban rendezett 
lakásviszonyok legyenek. A legutóbb 
kiadott lakásrendelet semmi képen 
nem segít a helyzeten. Indítványt 
nyújt be, mielőtt a mai törvényja­
vaslatot letárgyalná a nemzetgyűlés, 
terjesszék be újra tárgyalásra a bi­
zottsághoz. az eredeti lakásépítkezés! 
2.19 sz. törvényjavaslatot. Amíg ez 
nem kerül a Ház ele. a mai törvény­
javaslatot meg az általános tárgya­
lás alapjául sem fogadhatja el. ,

Szabó József; Ha jó keresztény po­
litikát akar kreálni a kormány, első­
sorban azt a nagy erkölcstelenséget, 
züllött.séget szüntesse meg. amely a 
nagy lakásínség nyomában támadt- 
Helyteleníti, hogy a minisztériumok 
most a nagy lakásínség idején, újra 
magául lázakba költözködnek, l'gyan 
ezt teszik a fővárosi hivatalok is. 
Követelik, hogy azonnal telepítsék 
ki ezeket. A hivatalok Számára épít­
senek házakat. Követeli, hogy az 
üres telkeket, ahol a telektulajdonos 
nem akar építeni. adják ki rokkan­
taknak. akik majd építenek, csak 
kölcsönt kell nekik adni. Hibáztatja, 
hogy a javaslat estik a bankokat so­
rolja fel, mint olyanokat, akik meg­
kapják a 60 százalékos kölcsönt.

Zsirkay: Ott van még ez a szó is: 
istb.

Szabó: Szegen) ember nem fogja 
megkapni azt a kölcsönt, mert nem 
ér rö napokig kilincselni érte. Ne­
vetséges. hogy a bankok csak úgy 
építkeznek, ha. ajándékképen meg 
kapják a házakat a GO százalékos 
kölgsön mellett még egész ‘sor kod 
vezményben is részesülnek

A beterjeszttett, törvényjavaslattól
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romlott. egész könnyen kifizethrttik a 
30 múl jardot.

A m íbisztwelnök azt mondotta, 
hogy tapapztuiaálan politikusok gyw- 
meke- dolgokat csinálnak és hogy 
katasztrófa politika az 6 politikájuk. 
Kataszérófa poFtika az, amely a 
kisembereket kénysaeriti a kiván­
dorlásra. Tiltakozik az ellen, hogy 
ezzel a lakás pitési javaslattal olyan 
tőkéi adjanak a nagybankok kezébe, 
amelyre nincsen szükség. Tiltako­
zik az eilen, hogy a szegény nép­
osztály rovására újabb erőt adjanak 
a Korona megron tóinak. Követeli, 
bogy a régi törvényjavaslatot ter­
jesszék be újra, tehát csatlakozik Csík 
'Jómét határozati javaslatához. A 
mostani javaslatot nem fogadja el.

Ulain Ferenc: Nem akart e tör­
vényjavaslattal felszólalni, de a tör­
vényjavaslat indokolása mégis fel­
szólalásra készteti. Hegedűs Lorand 
idején törvényt hoztak, amely ki­
mondja. hogy a .fegyintézet nem ad­
hat két miíliárdnál nagyobb köl­
csönt. ezzel szemben az a kölcsön, 
amely et a lakásépítési javaslattal 
kapcsolatban a nagybankok nyújta­
nák. tételes törvénybe ütközik. Az. 
egész javaslat nem más. mint egy 
nemzeti ajándék törvényes formában 
a nagy bankok számára Tudomása, 
szerint három hitelbanknak 3 és 400 
milliard függő tartaléka, van. Ugyan- 
ákkior igazságtalanság tehát újabb 
nomzefi ajándékot, adni nekik. Er­
kölcsi szempontból is kifogásolja, 
hogy mig Két héttel ezelőtt törvény­
javaslatot szavaztak meg az adóva- 
Jorizacioról, most valorizálatlan hi­
telt nyújtanak. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Ezután Gaál (kaszton szólal feil. 
Főleg :> jii'.asla.t törvényszerűségét 
bírálja. Kifogásolja, légy a. javaslat 
nem határorzza meg pontosan azt, 
hogy az építési akció csak a fővárosra 
vagy az egész országra vonatkozik-e? 
Majd azokat az adókedvezményeket 
tárja fel, amelyeket ez a javaslat biz­
tosit az építkező vállalatoknak. Kifo­
gásolja. hogy ;i nagy vállalatoknak 
ilyen nagyarányú kedvezményt ad- 
wak, mig a mezőgazdaságra, főleg pe­
dig a termelőkre állandóan nagyobb 
és nagyobi' adókat vetnek ki. Kifo­
gásolja, hogy mig a mezőgazdákat 
szóval a termelőket évekkel ezelőtt 
köteleztek arra. hogy alkalmazottaik 
részére lakásokat, építsenek, addig a 
nagy vállalatokat nemcsak, hogy nem 
kötelezik arra, hanem még adóked­
vezményt is hizt sitanak szamára. A 
nagy vállalatok Magyarország forgó- 
tőkepónzek legnagyobb részét kezük­
ben tartják - az agy onsanyargó tolt 
vadorzók pad g filléreikből építenek 
hazat. .Nagy taps a keresztény ellen­
zéken.) A javaslatot nem fogadja el.

Elnök a vitát megszakítja, napi­
rendi javaslatot tesz. A legközelebbi 
»lés holnap délelőtt 10 órakor lesz, 
amelyen folytatják a mai javaslat 
tárgyalását. Az ülés 2 órakor'ért vé­
rei.

A minis«lewelnök külföldi útja.
Bethlen István gróf miniszterelnök 

a Timesben megjelent nyilatkozata 
bizonyság arra, hogy a miniszterel­
nök célja elérésére nemcsak a genii 
népszövetségi ülésen akar részi 
venni de a kölcsön ügyét okvetlenül 
clakarja intézni és más irányban is 
lépéseket fog tenni erre vonatkozó­
lag.

A kormány párton nagy megelége­
déssel konstatálják, hogy a minisz­
terelnök minden emberileg lehetőt 
elkövet személyének: tejes súlyát 
latba véli, hogy a külföldi kölcsön 
ügyet elintézhesse. ______

i Az ellenzéken rossz néven, veszik, 
j hogy a parlamentet nem tájékoztatta 
! elutazása előtt. Azt mondják, hogy 
’ a plénumot nem is informálhatta 
■ volna a vezető poli iusokat útjáról, 
! annak céljáról, várható eredményé­

ről. sőt arról is, hogy eredménytelen­
ség esetén mit szándékozik tenni.

Konstantinápoly 
átadása.

Konstantinápoly, aug. 23. A kiüri- 
I tési formalitások megkezdődtek. A 
' lefoglalt, épületek és török hadi'm- 
• jók átadását most készítik vlí.

Szomjas Gusztáv egymilliót adott 
a nyom arenyhitő akcióra.

Budapest, aug. 23.
az egységespári tagjai Almássy 

László ügyvezető al elnök kezdetne- ■. 
nyezésére az Országos Nyomoreny- 
hitő Akció irányítására konkrét. lé­
péseket tettek abban az irányban, 
hogy a szegényebb néposztályok 
helyzetet országszerte megvilágítsák. 
Erre vonatkozólag a főispánoktól je­
lentések érkeztek az. egyslgespárthoz. 
A jelentésekből megállapítható, hogy 
ezidőszerint a falun a nyomor nem 
ölt olyan aggasztó mérveket, mail az 
elmúlt évben, ennél lógva, az akció 
figyelme főleg a város szegényei felé 
irányul.

Az egységespárt legközelebbi ülé­
sén megválasztják a nyomoreny liitő 
bizottságot, amely azonnal megkezdi 
működését. Az akcióval kapcsolatban 
Szomjas Gusztáv' nemzetgyűlési kép­
viselő, az egységespárt tagja a követ­

kező levelet intézi.- Almásay László 
ügyvezető aletnökhöz.

Örömmel éresültem, hogy jóté­
konysági akciót kezdeményeztél, a 
melynek célja, a nyomor enyhítése. 
Jól tudom, hogy az ilyen akciók meg 
indításának alapfeltétele az. hogy a 
buzdító kezdeményező lépés megtör­
ténjék azért is, felajánlok egymillió 
koronát ama tisztelettelje.-. kéréssel, 
hogy czf, kerületem rokkantjai, hadi­
árvái és szegényei javára fordítsák 
és ott ez a kezdeményezés folytatást 
nyerjen kerületem polgárai körében. 
Községem szegényeiről úgyis gondos- 

i ködöm, tehát, figyelmen kívül hagy- 
I ható eme akció keretén belül.
| Mellékelek egy utalványt, ameiy- 
| i k. alapján az. összeget átveheted

Amidőn a nemes szív sugallta jó- 
.■ "Ickwl' t keresztül viteléhez őszinte 
sikert kívánok, maradok tisztelő hí- 
..-il Szórnia.- Gusztáv, i mzetgynb-s 
k < pviselö.

-í »SS.-

Megalakult a keresztény nemzeti 
ellenzék szövetsége.

Milyen időnk lesz ?
Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az idő tegnap száraz 
és meleg volt. Az éjszaka folyamán 
a dunántúli részeken esőre és sze­
gekre fordult, nagyobb eső esett Sop­
ronban 28 mm. A hőmérséklet maxi­
mmá 29 fok Pécsett, minimuma 20 
fok Kecskeméten és Egerben.

I(í"pi<mnózis.- Száraz idő várható, 
később liőemelkedéssel.

A keresztény ellenzéki képviselők 
a nemzetgyűlés kupolatermében ma 
délelőtt tanácskozásra ültek össze. A 
fajvúlclmi agrár csoport -észéről 
Gömbös Gyula, a keiresztényszocijá- 
lista. part nevében Haller István, a 
keresztény nemzeti alapon álló el­
lenzéki képviselők megbízásából 
Friedrich István jelentek meg és ki­
mondották, hogy közös keresztény 
nemzeti alapon álló ellenzéki, szövet­
séget alkotnak,

• A megalakult keresztény ellenzéki 
i blokk ma deklarációt bocsátót ki:
■ Az utóbbi hónapok eseményei vég- 
í kép bizonyossá tették, hogy a ke- 
! resztény nemzeti gondolat veszélpben 
I van Alulírott nemzetgyűlési képvise- 
} lök ennek tudatában minde-n közjogi 
j ellentét félretételével keresztény el- 
I lenzéki szövetségbe tömörültünk és 
| a történelmi felelősséggel a magyar
■ nép 'Sürgető akaratának engedelmes- 
I kedve megkezdjük munkánkat a 
I keresztény irányzat érvényesülése és

1 a dolgö7,o magyarság talprudlitása 
érdekében.

Budapesten, aláírások a fajvédő 
agrár csoport nevében Gömbös Gyula 
keresztény|szociáli|sta párt nevében 
Haliéi’ István, a keresztény nemzeti 
alapon álló ellenzéki képviselők ne­
vében Friedrich István.

A megalakult keresztény ellenzéki 
szövetséghez eddig a következő kép­
viselők jelentették be csatlakozásu­
kat. A fajvédő agrár csoport részéről 
Gömbös Gyula. Eckhardt Tibor, Zsi­
linszky Endre, Bell Miklós, Ulain 
FeFrenc, Zsirkay János, Hin- György 
nemzetgyűlési képviselők, a kereszt- 
tényszociálista párt részéről Hallét- 
István, Homonnay Tivadar, Ősik Jó­
zsef, Haller József, Szabó István (öt- 
tevényi) Szabó József, Grieger Mik­
lós nemzetgyűlési képviselők. A ke­
resztény nemzeti alapon álló ellen­
zéki képviselők részéről Friedrich 

| István. Huszár Elemei-. Letudva. I»t- 
i áán. Szabó Sándor, Bogya János, Kis* 

Menyhértr nemzetgyűlési képviselők.

4 kormány még ném kapott hivatalos értesítést 
a magyar kölcsön ügyében a Sinajában történi 

megállapodásokról.
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NŐI FELÖLTÖK, 
bhmv-'k, ruhák, színnek nagy válasz- 
ték.>aa megérkeztek. Szolid olcsó árak.

A Times ..Magyarország sorsa" 
cim alatt ii-giiap cikket közöli, 
amelyben megírja, hogy a szövetse-

I gc-sek és a jóvátételi bizottság nem 
i tudnak a magyar kölcsön ügyében 

megállapodásra jutni, noha a sinajai 
konferenciáról elterjedt hirek azt a 
r< menyi kel'ették, hogy Magyaror­
szág is hasonló feltételű kölcsönt 

’ kap, mint Ausztria.
I ! g.v latszik azonban, hogy ez a 
; feltevés nem fog megvalósulni, meri 

a Times szerint a kisantant mereven
■ állás! foglalt Sinajában az angol- 
i olasz javaslat ellen és igy megaka- 

• dáyoztn azt is. hogy Magyarország

i a kölcsön ügyében a népszövetséfl- 
■ hez folyamodjék. Természetese«, ha 

a kisantant ettél az álláspontjától 
i nem tágít, úgy Magyarország r<>m 

juthat kölcsönhöz. A tizenegyedik 
éri elérkezett, a népszövetség He 

i nap múlva Gepfben összeül é. « ai- 
imjai konferenciának eredményei

I uián Vagyai ország nem remélhet 
| semmit.

A 1 inn-.- (ikke kozol egy beszét- 
I getési is. amelyet az angol lap le- 
j velezője Bethlen Is1 van gróf minisz­

terelnökkel folytatott és ebben be-
I szelge'j shen a miniszterelnök kije­

lenti, hogy a népszövetség assz« fog

ülni tel is oszlik, de ez mrtsem vál­
toztat azon a helyzeten, amely két­
ségtelenül a leoaggasztóbbak egyike 
Európában

A Times cikke nyomán a ma reg­
geli lapokban megjelent az a hír, 
hogy a magyar kölcsönügy sikeres 
elintézése elé a kisantant akadékos­
kodása miatt ismét nehézségek tor­
nyosulnak

Jól informált helyen a kővetkező­
ket mondták:

— A magyar kormánynak hivata­
losan egyáltalában nincsen tudomása 
a magyar kölcsöniigy legújabb állá­
sáról. A ma reggeli lapok szóbanfor- 
gn értesüléseiket a Times cikkéből 
merítették, amelynek azonban nem 
lehet autentikusnak elfogadni. Tény 
az, hogy a kormány a sinajai konfe­
rencia eredményéről hivatalos utón 
még semmiféle értesítést nem kapót 
s csupán a külföldi sajtójelentésekből 
és tudósításokból állapítható meg, 
hogy a konferencián nem az angol­
olasz javaslat győzedelmeskedett, 
lijlctt amerikai és angol irénzügyt 
körök véleménye szerint a magyar 
kölcsön ügye csak az angol-olasz ja­
vaslat vtján oldható meg.

Kormányválság 
Szászországban.

Berlin, aug. 23.. Drezdai jelentés 
szerint, Szász országban a. kormány­
válságtól lehet tartani. A szocialista 
kormány iránt általános az elégedet- 

: k-nség. A kormánynak a parlament- 
i ben egyedül a kommunista pártja 
i nyújt támaszt.

| A városi közgyűlés 
előkészítése.

Gyűlést tart a jofl- és pénzügyi 
bizottság,

■ A jog- és pénzügyi bizottság ina, 
! pénteken d. u. i órakor a városháza 

tanácstermében (’.. oka Sámuel polgár­
mester h. elnöklete alatt ülést tart

Az ülés tárgysorozata a következő:
1. Bakóczy Gábor és társai telwbbe- 

zésc a zeneiskolai igazgatói állás 
! meghívás utján való betöltése tái-gyá- 
i ban hozott tanácsi határozat ellen.
I 2. M. kir. közélelmezésügyi minise- 
| tér ur körrendeleté a munka és ke- 
i resetképtel'-nck lisztellátása tárgyá,- 
I ban.

3. Pécs sz. kir. város közönségének 
! átirata a. hatósági Ijsztellátásba® vé- 
í szesülők kategóriáinak kiterjesztés«

tárgyában.
4. Kecskemét város közönségének 

átirata a természetben lerovandó ki 
vitel! illeték egy' részének a vidéki 
városok és falvak ellátására leendő 
fordítása tárgyában.

5. Az általános forgalmi bank ér­
dekkörébe tartozó iparvállalatok ké­
relme telekbérlet meghosszabbitáisa 
iránt.

6. A Bérkocsi Ipartársulat kérelme 
a bérkocsi viteldijak felemelése iránt

7. Előterjesztés a községi kötelékbe 
felvételi dijaik felemelése iránt.

8. Előterjesztés a város tulajdoná­
ban levő Termény é,« Aruraktái- rt-gí 
részvények után az elővételi jog gya­
korlása ügyében.

9. Időt erjesztés a gyám pénztárt)* 
kiadott kölcsönök kamatlábának fel­
emelése iránt.

10. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Harminc milliót 
lopott egy cseléd.

Stern József kereskedő följe,len­
lesi let! a fökapitiínyságon. hogír 
bikiísiírol cselédje 30 millió korona' 
erfékü valutát ellopok. A niegindi- 
t.'tt. nyomozás inegúllppitotla. hogy 
a cselédloány barátjával együltesen 
követte el n lopást. Mind kette« 
megszöktek.
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Újdonságok.
Debrecen Ktatisztvi&LSk Vattai 

Társulata folyó hó 4-én elmaradt köz 
gyűlését e hó 31-én, pénteken este fél 
6 árakor tartja meg- az iparostanonc- 
iskola helyiségében. Elnökség.

Eljegyzés. Kozma Bálint e-lije- 
gyezle Rádi Emmuskát, Vörösvárról.

Hentes iparosok figyelmébe. A hen­
tes szakoesztály folyó hó 28-án, va­
sárnap d. e. 11 órakor gyűlést tart aa 
ipartest ület kis tanácstermében. . Te- 
kimettel az ügy fontosságára, pontos 
-megjelenést. kiér az elnökség.

Rubinstein Erna hangversenye. 
Rubinit ein Erna hegedümüvésznö 
debreceni hangversenyét az Arany 
Bika dísztermében szeptember első 
felében tartja meg, amelyre ülőhely 
8, 7, 5 és 3 ezer korona lesz. Egy 
páholy 40 ezer korona. Egy állóhely 
1000 korona. A jegyeket szombattól 
kezdve lehet megváltani a Méliusz 
könyvkereskedésben.

Mélységbe zuhaut turista. Miskolc­
ról jelentik: Gottlieb Ernő dr. pop- 
cádi orvos hétfőn Politzer Béla pop­
iád; vendéglős kíséretében elindult a 
gerlachfalvJ csúcsra. Szerencsésen fel­
jutottak, de lefelé nem a járt utat 
követték. Közben köd ereszkedett le 
és az elől haladó orvos egy mélységbe 
zuhanj, és szörnyethalt.

Jelentkezett a késelö kocsis. Meg­
írtuk tegnap, hogy Lisztes Ferenc 
gazdát a kocsisa tegnap hátba szúrta 
és azután eltűnt. Később 
Sándor kocsis meggondolta a dolgot 
éis elment a rendőrségre, 
ként jelentkezett- Azonnal 
vették.

Elfogták a tanítói lakás kuabióját. 
Részletesen megírtuk pár nap előtt, 
hogy a Csap-utcai 
mereven tettes 
milliós kárt okozott 
niiónönek. 
kutatta. A 
kák között 
a tanítónő 
az alapon folytatták a nyomozást és 
kiderült, hogy a tettes 
roly, aki Budapestre 
mentek, csakhamar 
detektív Debrecenbe 
őszintén beismerte, 
e.l a betörést egy másik 
a rabi H holmikat részint Debrecen­
ben. részint Budapesten értékesítet­
ték. A rendőrség nyomában van Ba- 
köss társának is.

Rengeteg holmit lopott. Dr. Tóth 
János törvényszéki bíró ma helyezte 
letiirtó^tatásbji Rácz Antal többszö­
rözi büntetett debreceni lakost több 
rendbeli lopás büntette miatt. Rács 
Antal még a télen Patronage Egylet­
től hét értékes pokrócit, Szabó Kál- 
rnámtó!, Berény Bélától. Gáli Ferenc­
iül. Murakor Dávidnétól. dr. Göndör 
Fei enctól és Witzer Józseftől pedig 
nagy értékű ruhanemüeket lopott el. 
A lopott dolgok értéke 1.236.000 koro­
nára, rúg fc>.

Nagy szerencsétlenség Spanyolor- 
azághan a bikaviadal közben. Madrid­
ba''! jelentik: a Salamonra közelébe« 
li.vő F'av.a n-edodda községben bika­
viadalt rendeztek néhány nappal ez­
előtt. A lakosság egyréSze a templom 
tetejéről akarta végignézni n viadalt, 
mert nem akart belépődíjat fizetni. A 
régi templom teteje azonban besza­
kadt. Két ember meghall, harmincán 
* eszél y es «-n tnegsebeisü l-t ck.

Pensic-szerii ellátás a 
szánt or i um ba n, Kossu t h -ii. 
zóknak naponként vagy 
kitűnő 'Hátasai, mérsékelt 

Tankönyvek az összes közép és ele­
mi iskolák részére már kaphatok az 
írószerek beszerzési forrásánál Sprin­
ger könyvkereskedésében. főposta, 
mellett

Máthéi János, Debrecen legrégibb 
vízvezeték szerelő mestere elvállal 
vízvezeték, fürdőberendeaések|ot, va­
lamint e szakmába vágó javításokat 
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Az igazságügyi bizottság 
megvitatja a drágasági rendeletet

Bottlik Jőznél, az igazságügyi bi­
zottság helyettes vezetője ma Buda­
pestre érkezett, mert az igazságügyi 
bizottság holnap este értekezletet 
tart, hogy az igazságügy miniszter leg­
utóbb küldött drágasági javaslatát 
megvitassa. A bizottságnak ugyan 
nincsen módjában a kormány rende­
letén változtatni, módjában van azon­
ban a minisztert ez. elhangzott, véle­
mények alapján a rendelet niegvál- 
toztasására bírni. Vázsonyi Vilmos, 
aki halnap nagy beszédet mond az 
igazságügyi bizottságban a rendelet 
ellen, ma a következőket mondotta:

— Be kellett volna venni a rende­
letbe, hogy ahol már elsőfokú ítélet 
van, ott a rendeletnek nincsen vissza-

lui.tó ereje. Az árdrágító törvény sze­
rint büntet csak kivételes esetekben 
van. Nem szabad elfelejteni, hogy az 
árdrágító visszaélések esetén súlyos 
mellékbünti'tósek szabhatók ki. Vala­
kit fogházra lehet ítélni, meg lehet 
fosztani politikai jogától, el lehet til­
tani vállalkozásától, ki lehat plaká- 
toln;, anélkül, hegy valamilyein jog- 
orvoslalnal; volna helye. Képtelenség 
azonban, hogy vétség és büntet kö­
zött ilyen különbségek legyenek, öt 
királyi táblánk van, 
bizni az ügy második 
ges elintézését, azok 
jól. alaposan elintézik.
li-liiiezési bíróságnak ilyen munfleáhos 
hozzá szoktak és állandó bírói tanács­
csal rendelkeznek.

tessék arra 
fokú éidemle- 
azt a munkát 
mert, mint fe-

A mezőgazdasági hitel rendezése
A gazdák kívánságai.

Értesülésünk szerint a. közel na­
pokban értekezlet lesz a pénzügymi­
nisztériumban a mezőgazdasági hitel 
rendezése ügyében. Erre az, értekez­
letre hivatalosak lesznek a budapesti 
és vidéki nagybankok, valamint gróf 
Hadik és dr. Mutschenbscher Emil 
az OMGE ügyvezető igazgatója.

zk zálogleveleket illetőleg a kisgaz-

dák különösen azt óhajtják, hogy a 
záloglevelek terményről szóljanak, 
nem. pedig csak búzáról. Azt mondják 
ugyanis, hogy nem szabad egy ter­
ményt kiragadni és azt értékmérővé 
lenni, hanem több, általánosan ter­
meli termclvény együttes viszony­
latát kell szembe állítani a minden­
kori pénzértékkel.

dig értékesnél értékesebb gyűrűk ra­
gyogtak.

A kripta egyik oldalfalának 
kövei a minap beomlottak. Az 
támadt résen szokatlan látvány 
rult az arra járók elé. Az érckoponsé 
ugyanis fejjel lefelé, majdnem függő­
leges helyzetben állt, úgy, hogy a ko­
porsó egyik vége a többmázsáa nehéa 
fedőlapot érintette. A falubeliek csa­
patostól tódultak ki a szokatlan lá- 
vány megcsodálására.

Nyomban a legkülönbözőbb véle­
mények alakultak ki a. különös jelen­
séggel kapcsolatban. Általános felfo­
gás szerint a sírbolt állítólagos kin­
cseiről közismert regék érlelték meg 
egypár elvetemült emberben a gonosz 
elhatározást, hogy a sírboltba beha­
toljanak és a koporsót feltörjék. A 
tetteseik elmozdították t1 több mázsás 
ajtóit, az érckoporsót függőleges hely­
zetbe állították és feltörték, a kerese­
tet. valamint a gyűrűket elrabolták 
a porladozó hulláról.

A sirrablók gyorsan végeztek mun­
kájukkal, ugyannyira, hogy a kopor­
sót te függőleges helyz then hagyták. 
Ezzel' szemben a közönség körében aa 
a vélemény alakult ki, hogy a kopor­
sót is elakarták vinni, de tiilnehéznak 
találván, azt otthagyták.

A sirrablás ügyében a 'izsgálaj 
megindult.

felső 
így 
ta­

Szilágyi

ahol ön- 
őrzelbe

tanitó lakást is­
kifosztotta és több 

Varsó nyiné ta- 
A tettest a rendőrség ki­
zsibvásárban árult portó­
talált olyanokat, amelyek 
tulajdonai voltak. Ezen

Baltoss Rá­
ment, 

ráleltek 
hozta, 

hogy ő

Utána 
és egy 
Bakosa 
követte

társával és

ll elv árosi
39. átuta- 
hetenként

A sebesüli tűzoltók
Ma, már köuayabbm érezték magukat

A kötele ség utján szerencsétle- ró), amelylyel a hivatásos tűzoltó és 
nül járt tűzoltók állapota egyre job- i mciitőlegénység sebesült kollégáikat 
ban örvendetesen javul, amit bizo­
nyára városszerte megkönnyebbülés- ! 
sei vesznek tudomásul.

Dr. Derekassy István, a tűzoltó- í 
testület és ,«mentőállomás főorvosa 
napjában többször is meglátogatja 
betegeit s maga is elragadtat ássál i 
nyilatkozott arról az odaadó, lelki- I 
(ismeretes, sőt páraMan gondosa: g- 1

ápolják.
— A sebesültek közül egy már 

mondta a főorvos —■ 
hivafásszerető és Rőte­

fenn van. 
és annyira 
lessógtudó, hogy ma már szolgálat­
ban is van. A többiek közül néhá­
nyon pár nap múlva és a nehezeb­
ben sérültek is erősen remélem, rö­
videsen elhagyják betegágyukat.

Meglopták
A fiatal asszony hatvan
Dr. Angyal Zoltán debreceni la­

kos most, tartatta esküvőjét és fiatal 
szép feleségével nászutra ment.

A nászutra a kelengye legdrá­
gább és legszebb darabjait pakolták 
érték tárgyakkal együtt egy nagy 
bőröndbe, amelyet a vonaton nem a 
fülkében, hanem a folyosón helyez­
tek el. Még Kisújszálláson meg volt 
a bőrönd, de később érthető izgalom 
szállotta meg a fiatalpárt, mert a

a nászukon
milliós kelengyéje eltűnt.
, bőrönd ismeretlen módon eltűnt.

Jelentették
végigjárták a
kelengyével 
találták meg.

A íiatalpár
rendőrségénél

az esetet a kalauznak, 
vonatot, de a drága 

tömött bőröndöt nem

Szolnokon az állomás 
tett jelentést az eset­

ről s arról, hogy a kelengye s álfa- 
Iában a bőrönd tartalma és értéke 
hatvan millió korona. A podgyási 
nem volt biztosítva.

Paradicsom, magvaválószilva 
és a burgonya kivitele.

Az országos 
export-import 
tökön délután 
bóky Alajos

Budapest, aug. 23.
közélelmezési tanács 

szakbizottsága cső tör­
li lést latrott dr. Szir- 

államtítkár elnöklett'.

ii.iv György államtitkár. bizottság 
foglalkozott a paradicsom, a magba- 
válósz'ha s a burgonya kiviteléneik 
kérdésevei. A paradicsomra nézve ki­
mondotta a bizottság. hogy nem látja 
célszerűnek a kivitel felfüggesztését, 
mert a tavasz folyamán a többterme­
lés érdekében a termelőknek kiló
tásba helyezték a szabad kivitelt és 
ennek az álláspontnak h megváltoz­
tatása a termelők körében Ir.zonyta- 

a termel és- 
iiiágbiiváló 

intézkedésig

lanságot okozna és őket 
tői elkeli'ethmitene. A
szilva

mert ez az egyetlen gyümölcs, ame­
lyet a drága, cukor hozzáadása nélkül 
a fogyasztó közönség gyümölcsíz, szük­
ségletét a túli időre biztosíthatja. Vé-

gül foglalkozott a szakbizottság a 
burgonya kivitelének kérdésével, — 
azonban egyelőre nem foglalt végle­
gesen álláspontot és megvárja a föld- 
mivelésügvi minisztériumnak a tér­
imé becslés jelentését, amely a jövőhét 
folyamán log megjelenni Tekintattel 
.■izmiban az ügy fontosságárar a bi­
zottság már most elhatározta, hogy 
hogy a jövő hét folyamán ebben, az 
ügyben tartrandó ülésen dönteni fog.

K^aboltak 
egv ékszerekkel telt 
kríntáit Vasmenvében

Még a koporsót is el akarták lopni.
A csörötneki temetőben van a Dö­

mötör- család kriptája. Dömötör An­
tal ii sirinüt egyedüli lakója, harminc 
évvel ezelőtt halt meg. Sokan emlé­
keznek az. öreg dusgazdag földbirto­
kosra. akinek temetésekor aranyke- 
i .'.szí ' olt a nyakában, az ujjain p»-

k csak este 6 órakor 
s ázom a! érősítették .»

r
i • ■

Közgyűlést tart a debreceni 
Kereskedelmi és iparkamara.

A Debreceni Kerületi Kereskedelmi 
és Iparkamara augusztus hó 30-án, 
csütörtökön délután 3 órakor a ka­
mara székházában rendes közgyűlést 
tart, melyre a kamara tagjait tisz­
telettel meghívja é-s pontos megjele­
nés kér Szent-Királyi Tivadar elnök.

A trgysorozat a következő:
1. Elnöki előterjesztések.

Az 1923. évi módosított költség- 
jóvá hagyasának megsü rg< Iése. 
pénzügyminiszter által enge­

délyezett állami előleg. 3. A hivatali 
személyzet, valamint a nyug, és kegy­
díjasok helyzetének javítása. 4. Pénz­
ügyi bizottság jelentése a pénztár és 
illetékkezelésről. 5. A kamara pénz­
ügyi helyzetének szanálása. Kölcsön 
felvétele. 6. Ak-amara szakcsoportjai. 
7. Tarifaemelések. 8. Folyó ügyek.

II. Főtitkári jelentés az ügyforga- 
i lomról.

III- Az utánpótlási ár felszámítása. 
Uzsorabiráskodá's uj rendje. Arvias- 
gólá.s.

IV. Ipari munka szabadságáról 
szóló törvényjavaslat.

\ . Adóvalorizáció.
XI. Altalanos kereseti adó végre­

hajtási utasításának (180000—1922. P 
M.) módosítása.

VII. Társulati adó végrehajtási 
utasitása.

VIII. Ösztöndíjak kiírása.
IX. Székházügyek. Javítási műn- 

kák. Fütőanyagogszükséglet blatoei- 
tása.

X. Indítványok, _,

& gyilkosság a Csapók értben
Betegsége miatt a hutáiba.

\ Csapókért. Zrinyi-utca 21. szám 
alatt tegnap délután Nádusdi And­
rás nevű 57 éves ember felakaszt olla 
magát. Az öngyilkos egyedü áll» 
ember volt s kenyerét földmunka vaj 

kereste. Mint albérlő lakott a 21. 
zámu házban, hol tegnap végzete» 

t-útét elkövette.
A szerencsétlen ember hetekkel 

ezelőtt beteg lelt s nem remélt gyé- 
nyuhíst. Sorsa feletti kétségbeess 
kergette a halálba. Tegnap mikor a 
háztól mindenki eltávozott szobájába 
z iikózott és balkezén az ütőeret 
akarta felvágni. Ez azonban nem si­
került. Ekkor kiment az istállóba s 
ott a niestorgercndára felakasztotta 
magát.

1. 
veté.
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Engedély pawn’behozatalra.
Budapest, a««- Tieewr Wlo- 

pamutáru behoMJalé-t en>e-
«tfFczte ■ kormtar-

A korona 3x!b
Bevizaközpout hivat aloe árfolyamM 

Utmcia frank 1085-121, Belgrád dí­
vái' 200 208, Krisztiánt«
•«•« 3120--240, Paris 1070—106, Szófia 
lev* 165 72. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 103. Hollan­
dia 918, Newyork 353 és egynenred, 
renden 2521, Pária 3100, Milánó 2380, 
Prága 1620, Budapest 3 és cgyriyol- *adSBelgrád 580 .Bukarest 260, tm-só 
S3 Becs 77 és hároinniegycd, osztia-K. 
bélyegzett 78. Szófia 485-

Terménytőzsde zárlat: A mm «er- 
ménytözsdén fordulat állott be, 
amennyiben a zabot és a korpát ki­
véve az .'rak kb. 1000 koronával emel- 
kedtek. - -..

Hivatalos árak: Búza 16 kilós, tl- 
»zavidéki .'5.000 75,500, egyeb 74500 
- 75000. 79 kilós üszavidéki <6,oOO(— 
77 000 úgvéb 76,000— 76,500, rozs 47,000 

,48.000. árpa 53.000 ^.(10^ ^’ 
69,500- 64.000. tengeri 71.000-.2.000, 
repce 135 42,000, korpa 36.500—37-000

Marhavásár. (Deli zárlat.) Felhajtás 
•iől, belföldi marba. Az irányzat von­
tatott, dacára a kis felhajtásnak az 
*rak általában olcsóbbodtak. Arak: 
magyar ökör 4200—700. kivételesen 
Í-W) 5600. közép 3200—4000. ?ilány 
9300—3000, bika jobb 4000—4800, kö­
zén 5000—500. gyengébb 3200—4000, 
bivalv 2400 3400. magyar telién jóim 
J500—4000, kivi teleseir í-200 -.’-•00(1, 
jyengébb 2400 - 3300, kicsontozni való 
»IOO -4OO, növ. marha 2600—3200.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhaj­
tás 760. Ariik: könnyű 6900- -7500. kö 
aép 7000 - 700, irányzat élénk volt.

Színház
Paris fia, dráma négy felvonásban 

e-. a Boldogság kapuja, színmű. 3 
felvonásban. \ordisk műsor', <#p,k 

•gy nap. ma, pénteken az Apollóban.

HyiEttér»
Gazdálkodók figyelmébe !

H t jó magyar szabót akarnak, 
keressék fel

TEGDES JÁNOST 

Péterfía-utcza 42. szám, 
hol a legszebb öltönyök készülnek. 
Fekete szövet raktáron és legszebb 
színes szövetek nagy választék­
ban. — Síruchs kelméből brieses- 
aadrágok. Bogár fekete téli kabát­

szövet raktáron.
* E rovatban köröttekért nem vál­

lai felelősséget a ezfrk. _____

Kölnivize», illitszeres,
® • Brillantinos, ezájvtze8,

UBajruntoí s egyébfajts

VÉGJEIT,
dr Sselényi Árpid vegyyésigyára 
Péterf.a-utoa 46. jó árat fizet erte. 

&tt az olcsó fiús!A Szotyorl telepen 1 kiló 
finom marha hús 3600 kor.

Tisztelettel -
Fehér Imre mészáros 
Szotyorl telep 50. szám

Iparvállalat céljaira 
belterületen, esetleg közvetlen 
a város alatt két—három helyi­
ségből álló

telep helyet keresünh. 
A vállalat nem tűzveszélyes. 
Cim a kiadóhivatalban.

Szép irásu, Jó családból való 

fiatal leányt vagy asszonyt 
péitóárncknőnek ióZoJnaí6bbe- 
lépéssel í«-A'*••-*>*■- Läufer Mik­
lós gyógyszerész, Debrecen, „Remény, 
ség“ gyógyszertár, Csapó-utca 22.

Lábatlani ’

darabos fclw mész
Olcsó, kiadós.
Gyors és pontos szállítás,
Egyesült tégla és Budapest, 
cementgyár r.-t. V. Deák Ferenc-ii. 6.

Hét vörös pej
négy éves lióka

uj, francia gyeplös parádés 
szerszámmal, fekete lack 
olajba futó acéltengelyii, ame­
rikai luxus haitókocssvat

eladói

I újak, 2—7 
liektóBok, 

eladók. 
180 hektoliter. 
Értekezni: Mik- 
lós-u. T.. iroda.

Telefonok, csengők, 
villamos főzők. vasa­
lókat gyárt, javít, vas» 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, iw > 
lámpák a legolcsóbb 

I napi árbon szerekbe- 
i tő be Földvári. Debre­

ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55, 1*- 
lefon 168. Tanuló í»>-

i vétetik-
Hat mázsa huzat 

vagy félmillió koronát
I adok annak, ki baromfi 
I tenyészet részére alkal­

mas terülttel ad lakas- 
: sál. Évi bérösszeget meg 

egyezés szerint, fizetek, 
természetben i< 
Csillag 89. fi“'

40 éves ■ .
özvegy feltétlen megbíz 

i ható, pusztári vagy vi- 
; dékre házve®etőnőnek 
I elmenne, Debrecen, —■ 
' Bethlen 62. utcai lakás.

6782
33 évi gyakorlattal ké 

■szilek női ruhákat ur* 
háznál is. Frohner szál 
loda. 8713

Ráfizetéssel egy szó­
im. konyhás lakásomat 

. elcserélném 2 szobásért

TSrpo HafJor Mme» 
keresek párosításra. — 
KUkölyköi adok. S»an- , 
kovics Sándor.
János u. 49. •7*

Egy tanuló leány Q- 
zetés-sel felvétetik. Ha- 
muinger Jtölgyfodrfrs»- 
Bál, Vargn-utca 1.^

Teljes ellátáséra el­
fogad alsó giirnnázista 
vagy polgárista un >e- 
ánvkát természebeme- 
kért központon lakó 
ttrinő. Da.ralx>s-u. 26.

Fiatal özvegy asszony 
keres különbejáratu hu 
torozott szobát, hol a 
női szabó szakmáját 
folytathassa., ismét ke-

bó‘‘ jeligére. wa
Manicür kisasszony 

havi 80 ezer korona fi­
zetéssel felvétetik Pá­
risi hölgyfodrász sza­
lonban. 679.>

Egy fodrász segéd fel 
■ ' Ér,te­

Birtok

6697 
intelligens

6794

Poloskát Irt 
seggel Kőrössy 
szab, féreg irtási ■ 
tata. Eötvös-utca 

Csapó-utca

200 hold 
Pa laky 

6813
felelős- 
I,ászló 
válla- 

118. 
sa- 

6763szám, 
rok.

Különbejáratu utcai 
bútorozott szoba kiadó. 
Esetleg irodának. Cím 
a kiadóban 6808

Aranyat, ezüstöt, brii 
liiiusat. hamis fogat és 
ékszereket, legmaga-

Blattner órás es

6811

kereslet.

Jérbe kiadó 
120 mii tanjáii rtrt 
a várostól 17 kilómé- 
ternyire. — Jele buaa, 

fele ross term*.
Bővel bet: MIKLéS-J. 
7. SZÄM, 1RODÁBAÍ.

Eladó kitttAő ui«í;s*’ 
ház azonw'l bekdUfci* 
hető szobákkal «ninifu« 
kényelemmel ~"XL' 
nagy udvar.
■(.. alkalmas. Veres

iillátv?. 
iMiivk

Hirdetmény.
Hajduszovát község tégla és cse- 

répgyát'a. mely évenként 1.000,000 
darab anyagot állít elő f. évi szep­
tember hó második napján d. e. 10 
órakor a községházánál nyilvános ár­
versen haszonbérbe adatik. Bánat­
pénz 1.000,000 korona.

Az elöljáróság.

iTükörgylrtás
| mindenféle uj tükrök készí-
| tése. légi tükrök újra öntése
I CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
I Debreceni Ovegciísteló- és TtHríilHir

Egv bútorozott szó- ; 
lm szeptembertől ki- . 
mló. Értik-zni Antalfy . 
könyvkereskedésében. |

AjAnlat

vétetik vidékre, 
kezni Tímár ti. 
lánkiné-

Bútorozott szobát ke­
res százados, esetleg el 
látással. Magyar Táv­
ira.! Iroda. Kossuth ut­
ca 53. 6776

Cipész és ctsiztmadia 
segédeket, keresek Bika 
bérház házfelügyelő.

6790
Elveszett Szerelem 

őfensége c.i|mü könyv­
tári könyv, megtaláló 
Piac. u. í. sz. fodrász­
üzletben illő jutalom­
ban részesül. 6787

Varrónők üzleti muu

Cipész

6777

ing. kötény és pongyo­
la' gyermek ruha var- 
ráfira felvétetnek Belg­
rádi. Csapó ii. 103. sz.

6793
Háztartásba, öreg nő 

mellé, türelmes, jó lel­
kű asszony kerestetik, 
ói minden munkát vé­
gez: Timur u. II. Iro­
da. 6801

Borbély segéd felve

Bitina.
Gépirónö,

6805 
lehetőleg

\ étetil

azon-
Cint a

Ja 5
Zongora lio.-s.zu eladó 

Tímár utca 46- , 680fl
Uj modern hálósroh* 

fényezett olcsón elidó. 
Hatvan 34. '’8Wi

Porosz kőszén 
darabos 5 q eladó. Cú* 
., kiadóban. ’179® 

cimba- 
ses-utca

9708 
eladók

sz. 6814
Halápon a 'l el -k m • 

Iftit öi ka túszt ralis Imid 
föld, Vámospércsen két 
hold szőllő eladó. Érte­
kezni Honvéd "tea 39.

j KlcLUVJ^ii.
Egy p<'<IA1qs 

lein eladó. Ke 
29. szám.

Bores hordók

Eladó egy -zétszed- 
lii'tő és összerakható 2Í* 
m. való szuszik. Érte­
kezni .I.étai kövesut 
mentén. Koncsek utca

Vadászfegyver 
lancaszter és egy 
kakason kitűnő 
eladó. Virágháti, 
kóczi utca 20. sz.

Sparhelt vau

9791 
16-0» 
20-as

Ra­
li 199 

eladó 
alak.

Ház, uj. masszív, hor-

! , , m í j ini _
\ astéglaépület szellővel 
of rgam a s f üsz e r ü z 1 e>ttel 
italmérés, trafik enge­
déllyel jutányosán '/•'>!> 
uali’ beköltözésre eladó 
Kishegyest uf. Vulkán 
téglagyárnál. 6786

Halápon 7 és fél hold 
crdőközt'i föld eladó • 
Cim a kiadóban. 6796

Gyönyörű brillián*

Puskamiives műhely 
megnyitás!

Van szerencsém a n. ó. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a 
LADÁNYI J. és Tsa puskamüves cég­
tói kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt
(Nyomtató-utca sarok) puskamüves 
műhelyemet újból megnyitottam. Min­
den e szakmába vágó javításokat, 
ágyazásokat, átalakításokat és barni- 
tásokat szakszerűen és jótállás mel­
lett eszközlök.

Egy tanuló felvétetik.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kéremE NAGY ISTVAN,
puskamüves.

Vár-utcza 9. szám

tanuló

31. 6807
Kiszolgáló leányt 

felveszek. Bévi. Hatvan 
utca. 68b>

Vendéglömhöz kifő-
i z.őnéi. huszonrészesedés-
■ re felveszek. Cim kiadó 

lián. 6816
Természetbe»! jó fize­

tésért alsós gimnázisták 
! teljes ellátáipra úri csfir 

Iádhoz felvétetnek Cim 
I | kiadóban. 6679

függönnyel sth. el- 
k Cim a kiadóban.

Egy hold sz< 
<■ eladó. t ini

i levő 
boroshordók, 
nagyobb té- 

Ondók.
János u. 60.

Eladó Homok

J6 állapotban 
használt 
kisebb

kap
e.sa-'

Teljes ellátást 
tunulóleá.ny úri 
Iádnál zongora haszná­
lattal. hol oktatásban 
■i, részesülhet '.érettsé­
giig Pappné, Rákóczi 

6727lltl'tl 10.

Urinö, idŐM'bb tlzc'es 
nélkül menne úrhoz 
vnRV jobb családhoz, 
főzni, varrni tud csa­
ládtagnak kell nezni. 
( int Kölesei utca 3. sz.

6810

Kifutó leány 
nal felvétetik, 
kiadóhivatalban.

Középiskolás 
leányt, teljes ellátásra
elfogadok. Széchenyi-ut 
7. szám. Gy.

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánsat, — zálogcédulát 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. ? «- 
I. emelet

Használt, de Jókai­
ban levő világos háló- 
szófia berendezést ke-

I resek megvételre. Ci- 
met ármegjelöléssel ké- 

' rek ;1 kiadóban 
szoba" címre.

Réz qarnifle 
. toh’e kerestetik. Cím a 
i kiadóban.

Finomabb
I órákat veszünk 
j .jk és Blattner, 

12. szám.
VMzo’k aranyat, ezüs­

töt, brilliánsaf, antik ék. 
sazrt, zálogcédulát leg­
magasabb napi árban — 
C ritsch György, Kos 
>,ut.b utca 13-, salát ház, 
emeleten.

Etate

..Háló­
ié 

megvé-

14 
használt 

Stas- 
Csapó 

6812

4« lóere jü villanymo­
tor Gana-gyártmányu, 
teljes tartozékaival el­
adó. Bővebbet hajdúbö­
szörményi villany tele­
pen. 0674

Eladó cilindergép, 
bőrvarráshoz, gurderob 
szekrény, világos háló, 
íróasztal, 
szekrények, 
illeti 8.

Jókai-utca 
ház eladó 
ugyanott.

Egy használt dívány, 
eladó 
ajtó. 
6781 

szőllő 
pajtával. bőterméssel, 
közel a villamoshoz — 
Csapókertben, Értekez­
hetni Jókai utca 3 sz.

6738

magános 
Szécheny i- 

6651
44. számú 
Értekezni 

(1754

barak 3.

Eladó 900 öl

673» 
. 20 
6773

Eladó szabó iro- 
sztal. festőállvány, lá­

tták. ablak tokkal, zsa­
luk Miklós utca 7. sz.

6780
Eladó 10 kgr. téli só­

zást! szalonna, üres l«- 
dák, zsákok, olcsó ke- 
nyerliszt Hatvan utca 
17. füszerüzlet. 6789

Ház gazdálkodónak 
vajó eladó hálrom. — 
Föld eladó és bérbeadó 
telesbe is van. Ház el­
adó .modern építmény 
központon, nyolc, te­
lepi ház nagy szám­
mal van előjegyzésben 
pénzkölcsön kapható, 
F.gy szoba, konyha, Is­
potálytelepen butirozva 
kiadó hosszú időre. — 
l’átaky. Okleveles gaz­
da és v. miniszteri hi­
vatalnok ingatlonfor- 
galmi vállalata Debre­
cenben. Csapó-utca 19. 
alatt keresztépületben- 

675?
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